
 وزن الأجسام - السقوط الحرّ للأجسام

: لجسم اكتلة

  بھادّ ة التي یحویھا الجسم كما یمكن تعریفھا من خلال العطالة التي یصدز وفرة المايمقدار فیزیائي یمھي الكتلة 

. لة لتغییر حالتھ الحركیةحاوالجسم كل م

وباستعمال  والكتلة تمتاز بثباتھا فھي لا تتغیر بتغیر موقع الجسم. تقاس الكتلة باعتماد وحدة عالمیة ھي الكیلوغرام
ة يفي عمل ن المقارنة بین الكتل وتدعو الحاجة أحیانا إلى استعمال أجزاء الكغ ومضاعفاتھمالمیزان الذي یمكن 

 .الوزن

 
 

 : سابقا وحاضراالموازین المستعملة

.  للخازتي)ةمیزان الحك(من كتاب م مأخوذزان من عمل البیروتي يلرسم التالي تخطیطا لما یمثل  - 1

 
 

 المیزان الروماني: – 2

ذا إي الكفة فحمولة  ةيق الأفقي في ھذا المیزان موقع التوازن بحیث یكون المیزان متوازنا دون وضع أتد العادیح
 .رفكانت المزلقة في موقع الص

 يفة المزلقة من مكانھا ووضعھا حاإزنھ لإعادة توازن المیزان لا بد من إي الكفة حمولة ما فف إذا وضعت أما
. دیدجن م التي حددتھا المزلقة التأشیرة كتلة الجسم بقراءة أقرتد للمیزان توازنھ وبذلك يلذي یع. االمكان

 

 - المیزان الأتوماتیكي: 3

 .زاحة جسم ذي كتلة ثابتةبإ وذلك مبدأن كلا من میزان الرسائل والمیزان الأتوماتیكي یعملان بنفس الإ

  



 - المیزان الراسم: 4

 بعض وجد فيتقیقة والتي أصبحت دارة وھي نوع من الموازین التجفي ال أو رخابي المفزان الراسم يیستعمل الم
. الكیلوغرامالأحیان مصحوبة بجھاز إلكتروني یسمح بإعطاء ثمن الجسم إلى جانب كتلتھ انطلاقا من ثمن 

 

 

 وزن الجسم ویرمز لھا أو الأرضیة التي توجد بجوارھا قوة تسمى بالجاذبیة الأجسامتسلط الأرض على كل 
. بالرمز 

: لجسما زنممیزات و

ة على سطح الماء يترك لحالھ فان الخیط یأخذ استقامة عموديت من طرفھ الآخر وثبط ميخبلجسم ا قلّ عإذا  - أ
 .ي ھذه الاستقامة المنحى الشاقوليمونس اكنسال

 

 ي یمر منھا المنحى الشاقولي فبمجرد سقوط الجسملت وفي النقطة اي على سطح أفقلطباشیر وضعنا قطعة من اوإذا

. اقولیاشنھ یسقط وفق ھذه الاستقامة لیكسر قطعة الطباشیر وبھذا یكون منحى الثقل إط فيالخ بحرق طرف

 
 

  



: ب - اتجاه الوزن

 لوزن ھوان اتجاه إاشرة لذا فبمالأرض  وتتجھ نحو ياقولشخذ المنحى التأ التي تسقط سقوطا حرا الأجسامكل 

.  الأسفل دائماإلىمن الأعلى 

 

: لوزناج - قیمة 

  یتم تعیینھاأنالنیوتین في النظام ا لدولي للوحدات وھذه القیمة یمكن بب قیمتھ حسقیس وتمالوزن مقدار 

 .رتواسطة ا لدینامومب

 

:  الوزنرثيتأد - نقطة 

 .تجریبیا وعادة ما تكون مطابقة لمركز عطالة الجسم وزن الجسم ویمكن تعیینھا ى مركزمقل في نقطة تسثالیؤثر 

 

 ر مقدار الوزنغيت

 ضاءففي ھذا الة لتالمحیط بھا بحیث إذا وضعت ك  لنقاط الفضاءض الأربھاكستزة ية صفة مميبیة الأرضذالجا

 .فھي تكتسب ثقلا

  



ة الأرضي بالابتعاد عنھا كما یضعف أثر يجاذب تضعف( ض ابتعدنا عن الأرما كلصة تناقية الأرضيبذوالجا
  عناهعدنبا أكلملى المسمار إة بلنسباأن شعن مصدرھا وكذلك ال الحرارة بالابتعاد

: لیةتاالمغنط) ویمكن ملاحظة ذلك من خلال الأمثلة ال

  یحدونضة على سطح الأرئيد الفضاء داخل المركبة الفضاوار- 

  ثقل تلك الأجھزة بازدیادضقاتنب فھم یشعرون فضاءعد انطلاق المركبة إلى الب لكن ،تي یحملونھا ثقیلةلالأجھزة ا

ضاء فاحة في الب وھو ما یمكنھم من الحركة بسھولة والس، الجاذبیة الأرضیةصالابتعاد عن الأرض نتیجة تناق
.  كما یحدث ذلك بجوارھاضلسقوط أو سقوط أمتعتھم على الأران میة شالخ دون

. تة)ابقى ثبي تلتلكتلة اار يلوزن (دون تغاضعف فية ي الأرضذبیةففي الفضاء العالي تضعف الجا

  للتحركضقل مما یبذلونھ على سطح الأرأنھم یبذلون جھدا أعندما نزل رواد الفضاء على سطح القمر لاحظنا - 

. یة الأرضذبة الأرضیة إذ تساوي سدس جاي جانبیة القمر أقل من الجاذبنولحمل أجھزتھم لأ

  


